
PREFEITURA MUNICIPAL DE SERRA ALTA 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

EDITAL DE PROCESSO SELETIVO N.º 003/2013 

07 DE DEZEMBRO DE 2013 
 

CARGO: 
Operador de Máquinas 

 
 

INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 25 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma única resposta 
correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de 
sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser preenchido atentamente 
com Nome, Concurso (PS Serra Alta-SC), Cargo, Nº de Inscrição, respostas por questão e Assinatura. 
O Nº de Inscrição deverá ser preenchido da seguinte forma, de acordo com o exemplo abaixo: 

Nº Inscrição:  36  (exemplo de nº de inscrição) 

 

As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, na ordem de 01 à 25, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 

 
 

Formas Incorretas:  
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por 
parte do candidato. O Cartão Resposta é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser 
amassado, dobrado, rasgado ou rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Processo Seletivo. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na 
interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será permitida após 
transcorrido 30 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Cartão Resposta ao 
fiscal de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do 
Processo Seletivo. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão Resposta. 
Os 3 últimos candidatos ao terminarem a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de 
sala, conferirem os Cartões Resposta e assinarem a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões Resposta 
e os Cadernos de Questões. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Processo Seletivo, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação do candidato do Processo Seletivo. 
O gabarito preliminar e as provas escritas objetivas estarão disponíveis, no dia 09 de dezembro de 2013, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do email 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 10 e 11 de dezembro de 2013. 
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Língua Portuguesa 

 
01) Assinale a alternativa que corresponde a um 
sinônimo da palavra ATRAENTE: 
 
a) charmoso. 
b) horroroso. 
c) asqueroso. 
d) repulsivo. 
e) desagradável. 
 
02) Assinale a alternativa que corresponde a um 
antônimo da palavra CLEMENTE: 
 
a) bom. 
b) tolerante. 
c) impiedoso. 
d) brando. 
e) flexível. 
 
03) Assinale a alternativa em que a palavra está 
grafada corretamente: 
 
a) xuveiro. 
b) caicha. 
c) xama. 
d) xafaris. 
e) enxada. 
 
04) O substantivo coletivo de ALHOS é: 
 
a) réstia. 
b) monte. 
c) alameda. 
d) bando. 
e) lote. 
 
05) Assinale a alternativa em que a divisão silábica está 
INCORRETA: 
 
a) em-prés-ti-mo. 
b) co-me-ta. 
c) pas-sa-gem. 
d) álb-um. 
e) co-me-ço. 
 

Matemática 

 
06) Sabendo-se que 98 + X = 132, então X é igual a: 
 
a) 28 
b) 34 
c) 42 
d) 56 
e) 72 
 

07) Para representar alguns números, os romanos 
utilizavam a combinação de mais de um símbolo. A 
combinação XXV equivale ao número: 
 
a) 5 
b) 10 
c) 15 
d) 25 
e) 30 
 
08) Um terreno mede 28 metros de largura por 30 
metros de comprimento. Qual é a área total em m2 
desse terreno? 
 
a) 280 
b) 320 
c) 560 
d) 840 
e) 980 
 
09) Seis meses tem quantos dias? 
 
a) 30 
b) 60 
c) 90 
d) 120 
e) 180 
 
10) Em uma loja um guarda-roupas pode ser pago em 
18 parcelas de R$ 99,00. Qual o valor total desse 
guarda-roupas? 
 
a) 980,00 
b) 1.250,00 
c) 1.500,00 
d) 1.782,00 
e) 2.080,00 
 

Conhecimentos Gerais 

 
11) Qual é o nome do(a) atual Prefeito(a) de Serra Alta 
(SC)? 
 
a) Francisco Artur Both. 
b) Belamar Lúcia Ghidini Teodoro. 
c) Claudinei Senhor. 
d) Amarildo José Damo. 
e) Ulisses Baesso. 
 
12) Quais são as cores predominantes na Bandeira do 
Município de Serra Alta (SC), respectivamente? 
 
a) Azul, preta e branca. 
b) Amarela, verde e azul. 
c) Preta, vermelha e branca. 
d) Verde, cinza e vermelha. 
e) Azul, vermelha e verde. 



3 
 

13) A criação do Município de Serra Alta (SC), 
oficializada pela Lei 7.582, ocorreu em: 
 
a) 18 de janeiro de 1987. 
b) 26 de abril de 1989. 
c) 29 de janeiro de 1985. 
d) 16 de maio de 1986. 
e) 03 de março de 1984. 
 
14) O Município de Serra Alta (SC) faz divisa com quatro 
Municípios, são eles: 
 
a) Maravilha (SC), Sul Brasil (SC), Campo Erê (SC), 

Modelo (SC). 
b) Modelo (SC), Sul Brasil (SC), Saltinho (SC), Bom Jesus 

do Oeste (SC). 
c) Tigrinhos (SC), Maravilha (SC), Pinhalzinho (SC), Sul 

Brasil (SC). 
d) Irati (SC), Saltinho (SC), Santa Terezinha do Progresso 

(SC), São Miguel da Boa Vista (SC). 
e) Modelo (SC), Sul Brasil (SC), Santa Terezinha do 

Progresso (SC), Tigrinhos (SC). 
 
15) A primeira edição da Copa do Mundo ocorreu no 
Uruguai no ano de: 
 
a) 1910 
b) 1920 
c) 1930 
d) 1940 
e) 1950 
 

Conteúdos Específicos 

 
16) A sigla SNT significa: 
 
a) Sistema Nacional de Trânsito. 
b) Sítio Nacional de Transporte. 
c) Suporte Nacional de Trânsito. 
d) Sistema Normativo de Tráfego. 
e) Semana Nacional do Trânsito. 
 
17) A velocidade máxima permitida nas estradas (vias 
rurais não pavimentadas) é de: 
 
a) 30 km/h. 
b) 40 km/h. 
c) 60 km/h. 
d) 80 km/h. 
e) 110 km/h. 
 
18) É o documento de porte obrigatório onde constam, 
além das características do veículo, informações sobre 
o pagamento do IPVA, do Seguro Obrigatório - DPVAT e 
ano em exercício: 
 
a) CRV - Certificado de Registro do Veículo. 

b) CRLV - Certificado de Registro e Licenciamento do 
Veículo. 

c) DPVAT - Danos Pessoais Causados por Veículos 
Automotores de Vias Terrestres. 

d) CNH - Carteira Nacional de Habilitação. 
e) ACC - Autorização para Conduzir Ciclomotor. 
 
19) Os cruzamentos são os locais no trânsito onde 
ocorre o maior número de acidentes e atropelamentos. 
Acerca das preferências de passagem em cruzamentos 
pode-se afirmar que: 
 
a) Em cruzamentos sinalizados, é a sinalização que 

determina de quem é a preferência de passagem. 
b) Em caso de apenas um fluxo ser proveniente de 

rodovia, terá preferência de passagem aquele que 
estiver circulando por ela. 

c) Em rotatórias, a preferência é dos veículos que já 
estiverem por ela trafegando. 

d) Nos demais casos em cruzamentos sem sinalização, 
tem preferência de passagem o veículo que se 
aproximar pela direita do condutor. 

e) Todas alternativas estão corretas. 
 
20) A placa de sinalização de regulamentação abaixo 
indica: 

 
 

a) Sentido proibido. 
b) Proibido virar à esquerda. 
c) Proibido virar à direita. 
d) Proibido retornar à esquerda. 
e) Proibido retornar à direita. 
 
21) A placa de sinalização de regulamentação abaixo 
indica: 

 
 

a) Proibido ultrapassar. 
b) Proibido trânsito de caminhões. 
c) Proibido trânsito de veículos automotores. 
d) Proibido trânsito de veículos de tração animal. 
e) Proibido trânsito de tratores e máquinas agrícolas. 
 
22) A placa de sinalização de regulamentação abaixo 
indica: 
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a) Peso máximo permitido por eixo. 
b) Peso bruto total máximo permitido. 
c) Altura máxima permitida. 
d) Largura máxima permitida. 
e) Comprimento máximo permitido. 
 
23) A placa de sinalização de advertência abaixo indica: 

 
a) Via lateral à esquerda. 
b) Via lateral à direita. 
c) Cruzamento de vias. 
d) Interseção em "T". 
e) Bifurcação em "Y". 
 
24) A placa de sinalização de advertência abaixo indica: 

 
a) Parada obrigatória à frente. 
b) Semáforo à frente. 
c) Pista irregular. 
d) Saliência ou lombada. 
e) Depressão. 
 
25) A placa de sinalização de advertência abaixo indica: 

 
a) Estreitamento de pista ao centro. 
b) Estreitamento de pista à esquerda. 
c) Estreitamento de pista à direita. 
d) Alargamento de pista à esquerda. 
e) Ponte estreita. 


